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一、办学背景
为贯彻国家“健康中国2030” 行动纲领，积极引进美国新兴学科，2019年10月“国际健康科学中心”正式在浙江大学城市学院成立。该中心由浙大城市学院（ZUCC）、美国罗马琳达大学(LLU)、浙江大学医学院附属邵逸夫医院(SRRSH)三方联合创办，旨在开展新兴医学学科的教育及研究，共同培养“国际化、高品质、强能力、创新型”卓越医学人才。中心的成立是浙大城市学院构建培养高素质的国际化应用型医护人才教学体系，彰显学校的国际化办学特色，同时也是推进杭州市“名校名院名所”工程发展的战略部署。口腔卫生特色班正是在这种背景下成为“国际健康科学中心”第一个从美国引入的新兴学科教育，首届特色班已从大一学生中选拔优秀20名学生，已于2020年春学期招生，秋学期开班授课，目前开展第五届(2023级）口腔卫生特色班招生。
二、人才培养定位 
“国际健康科学中心”口腔卫生特色班由LLU引进口腔卫生专业课程，旨在培养掌握口腔卫生相关理论知识和临床技能，具有良好人文素养和一定创新、开拓精神的优秀人才。
三、教学环境及优势
口腔卫生特色班由ZUCC-LLU-SRRSH三方共同设计培养方案和授课。ZUCC建有先进的口腔仿真实验室、口腔诊疗实验室，提供校内实践训练平台，SRRSH口腔科提供临床实践教学平台，首期特色班课程均由LLU、SRRSH安排师资授课。
LLU口腔学院的口腔卫生系成立于1959年，师资力量雄厚，每年培养大批优秀的口腔医学及口腔卫生本科毕业生。口腔卫生特色班的课程设置、教学内容等由ZUCC-LLU-SRRSH三方共同负责设置完成，并且指导口腔仿真实验室和口腔诊疗实验室的规划和设计。
邵逸夫医院口腔科自1993年成立至今，一直与罗马琳达大学口腔学院有紧密的联系，2009年成立了国内首个口腔卫生项目，定期开展系统化的口腔卫生士培训班，建立了成熟、完整的口腔卫生临床教学系统，为国际健康科学中心创办口腔卫生特色班奠定了基础。
四、课程教学特色
口腔卫生特色班采用双语或全英文教学，理论和实践紧密结合，课程学习循序渐进。特色班在完成教育部规定的护理专业课程外，需完成口腔卫生专业27.5学分课程的12门课程学习，首期已从2020年秋学期开始上课，具体课程如下：
Introduction for Dentistry（口腔学导论）；
Dental Hygiene Basic Sciences Module I A,B（口腔卫生基础科学I A,B）
Dental Hygiene Basic Science Module II A,B（口腔卫生基础科学II A,B
Dental Hygiene Clinical Sciences Module I A,B（口腔卫生临床学I A,B）
Dental Hygiene Clinical Sciences Module II A,B（口腔卫生临床学II A,B）
Dental Hygiene Clinical Science Module III A,B（口腔卫生临床学III A,B）
Dental Hygiene Clinical Science Module IV（口腔卫生临床学IV）
五、未来职业发展路径
口腔卫生士属于医疗卫生领域的专业人员，通过临床服务、教育咨询和规划评价等方法，帮助个人或群体预防、治疗口腔疾病、维护口腔健康。 
口腔卫生士从事的工作有：
1)预防性的服务：牙齿清洁，去除牙结石及菌斑。涂氟及窝沟封闭。
2)教育性的服务：口腔卫生宣教 (OHI)，戒烟管理，口腔营养教育。
3)辅助性的服务：口腔检查，X线片上常见疾病的识别。
4)治疗性的服务：刮治和根面平整，控制牙周疾病的发展。
口腔卫生士在我国属于新兴职业，临床需求大，就业前景好。毕业后可在医院或口腔诊所从事口腔临床工作。除此以外，可以从事教育、销售、管理等职业：如口腔保健指导、口腔咨询师、口腔器械销售等。
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