[bookmark: _GoBack]关于做好2023-2024学年第一学期开课准备暨进一步加强课堂教学管理的通知
发布日期：2023-09-20
各学院、相关部门、各位任课老师、各位同学：
一、做好开课准备工作
根据校历安排，本学期将于9月25日正式开课，为保证正常教学秩序，请各学院及相关部门、各位任课教师做好开课准备工作，教务处再次提醒：
（一）多个教师拼盘上课的，原则上拼盘上课的教师都进课表。临时请业界专家授课的，任课教师须全程在课堂。开学初个别课程的教学班名单可能会因为学生选课、补考后退课而有所变动，准确名单以各教学单位通知为准。
（二）各相关部门与管理人员务必在开课前对各多媒体教室、专业教室、实验室进行一次全面检查，确保教具到位，多媒体设备完好。相关部门领导应对准备情况进行检查，确保教学准备正常。在公共多媒体教室（智慧教室）授课的教师，应提前到教室熟悉教学设备，能规范使用教室多媒体设备，授课结束后按操作程序关闭多媒体设备，将无线话筒连接充电线充电，激光翻页笔、书写笔、粉笔和黑板檫等辅助工具放回原位。信息与教育技术中心9月22日9:00至16:00在教五106安排专人讲解教室设备使用，其它时间前来熟悉教室的老师请联系颜老师，电话88018713或13588128467。
（三）授课教师应于9月25日前在“学在城院”上完成开课准备。信息与教育技术中心计划在9月21日14:00-15:00 举行“学在城院”使用培训。培训形式为线上培训，老师可通过学在城院钉钉答疑群参加培训，未加入答疑群的老师，可用钉钉扫描以下二维码加入：
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《“学在城院”培训课程》已上线，该线上课程包括如何新建课程、新增教学活动、教学活动开启、课后管理等教学视频，还包括历次举办的培训讲座视频回放和智慧教室使用指南等内容。请自主加入学习。
（四）为维护良好的教学秩序，学校将对开学初的开课情况进行巡查，也请各教学单位配合做好开学初的教学检查工作，要求对本教学单位开设的课程进行全覆盖式巡查，并填写《浙大城市学院开学初教学巡查记录表》（见附件），并将该表格交本教学单位教学办公室,各教学单位教学办公室收齐表格一周后送交教师促进与发展中心。巡查中发现问题及时与学校相关部门联系。
二、加强课堂教学管理
为进一步加强课堂教学管理，强化课堂教学神圣性，树立优良的教风与学风，提高课堂教学效果，保障教学质量，各位教师、同学及各相关学院、部门应认真落实《浙大城市学院加强课堂教学管理若干规定》（浙大城院教〔2020〕95号）《浙大城市学院教师职业行为准则实施办法（试行）》（浙大城院办〔2021〕13号）《浙大城市学院本科课程教学质量与管理通用标准（试行）》（浙大城院教〔2021〕129号）等文件的规定，现将有关内容强调如下：
（一）课堂教学前
任课教师要根据教学大纲和计划学时填写教学进度表，并于开课第一周在“学在城院”平台上传课程教学资料，包含教学大纲、教学进度表，以及授课PPT和学习参考资料、线上习题与作业以及学习考核要求等。原则上任课教师应按教学计划和教学进度表的内容与进度授课，不宜随意变动。
（二）课堂教学中
1.教师
应严格按课表规定的时间、地点上课，确因特殊情况需要调课、请人代课、停课的，按学校相关规定办理手续。任课教师进入课堂应做到衣冠整洁，仪表端正，言行文明，举止得体。教师在课堂上应关闭通讯工具或调成静音模式，非教学需要不使用手机。不随意离开教室，不发表不符合教师身份的言论，不做与课堂教学无关的事情。
课堂教学要注重启发学生思维，积极探索教学手段、教学方法改革，充分利用信息化手段收集学生学习情况等信息，重视教学效果、教学质量的信息反馈。合理分配课堂时间，根据学生情况及时调整教学进度与讲授方法，力求实现教与学协调一致。
教师是课堂教学管理的第一责任人，要履行管理职责，维护课堂教学秩序。对学生在课堂上的违纪行为应坚决予以制止并给予批评教育，对情节严重、不接受批评的学生，课后反馈至学生所在学院。
2.学生
必须提前到达上课教室，不得迟到、早退、旷课。迟到者须经任课教师同意后方可进入教室。因病、因事确实不能听课者，必须事先请假。学生进入教室应衣着整洁，自觉遵守课堂纪律，关闭手机或调成静音模式，非教学需要不使用手机。不得在课堂内谈笑喧哗、吸烟或做与上课无关的事。上课期间不得随意走动或进出教室。学生应爱护公物，不得挪动、私拆、损坏课堂内设施，不得将食物带进教室，严禁在课桌椅及其他课堂设施上涂写、刻画、张贴，保持教学环境清洁卫生。
学生要强化课堂教学主体意识，主动参与课堂教学活动，如对教师课堂教学情况有意见，可直接与教师进行沟通，在不便向教师直接反映的情况下，可实事求是地向学院或学校有关部门反映。
（三）课堂教学后
鼓励任课教师在课后发起问卷调查，及时收集学生反馈信息，及时进行教学改进，提升课堂教学质量。
（四）严抓课堂到课率
学校、各开课单位、各学生学院和任课教师多级联动，采取有效措施加强课堂管理，组织力量对课程的教学情况、到课率等进行抽查，充分利用学在城院平台及时准确掌握到课率情况，缺课学生信息要及时反馈，对缺课学生要加强教育。各任课教师应使用“学在城院”进行点名，将缺课、迟到、早退等考勤结果以扣分方式计入平时成绩，对一学期累计缺课（包括请假、旷课）达总学时的1/3或缺交作业1/3或者实验课缺做实验达1/3的学生，应取消其参加该课程考核资格。对于累计缺课达2次（含）以上的学生应实施跟踪考勤，对于拟取消考核资格的学生，应在正式取消其考核资格前，通过学生所在学院给予学生“取消考试资格预通知书”。
（五）加强课堂使用手机管理
为了提高课堂学习效率和效果，学生应认真听课，主动思考，积极参与课堂互动，除教学需要不得使用手机。
根据课程教学设计需要，教师在第一次课应告知学生手机使用范围，如使用手机签到、参与课堂互动等。学生上课时如未经许可使用手机，将以扣分方式计入平时成绩。
三、严格课程考核标准
按照《浙大城市学院本科课程成绩评定与管理办法（修订）》（浙大城院教〔2023〕37号）文件要求，严格课程考核标准。
（一）课程考核方式（包括考核形式、成绩构成、评定方式等）由课程负责人提出，开课单位认定，在课程大纲中予以公布。任课教师须在开课第一周告知学生课程成绩构成比例和期末考核形式，考核形式为考试的必修课程还需告知基本分数底线，并及时在“学在城院”平台公布平时成绩。课程成绩评定应客观、真实，准确反映学生对课程内容的掌握程度和学习质量。
（二）课程成绩一般应由平时成绩和期末考核成绩构成。其中平时成绩由期中考试、课堂讨论、小测验、作业、实验报告、论文、出勤情况、课堂手机使用情况等组成；期末考核成绩是课程结束时对学生学习状况进行的一次性评价。综合评定的总成绩应将过程性评价与结果性评价有机结合，原则上，平时成绩所占比例不低于课程成绩的40%。
（三）凡考核形式为考试的必修课程，期末考核成绩应设置基本分数底线，未达到基本分数底线的，视为该课程不及格。基本分数底线由课程负责人根据教学实际情况提出，开课单位认定。
 
附件：浙大城市学院开学初教学巡查记录表
 
教务处
信息与教育技术中心
教师促进与发展中心
2023年9月20日

http://zuccjwb.zucc.edu.cn/index.php?c=main&a=detail&id=5751
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