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2020年是极不平凡的一年，面临新冠疫情，又恰逢转公元年，充满了机遇和挑战，医学院以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真贯彻落实学校关于百强建设的各项战略和布局，坚持高质量快速发展的工作总基调，在危机中育新机，在变局中开新局，通过全体师生的共同努力，在教育教学、科学研究、育人和社会服务方面均取得较好成绩。现将本年度主要工作总结如下。 
1、 提高政治站位，打赢抗疫发展双胜利
面对2020年的新冠肺炎疫情，医学院高度重视，第一时间成立党政双组长制的领导小组，并制定《医学院防控新冠肺炎疫情的防控体系》，进一步明确系办中心所承担的职责，为顺利做好防疫和复课两手准备，分别制定“医学院互联网+教学方案”以及“疫情期间学生管理工作方案”，将各项防控工作落实落细。同时将化危为机作为教育发展的主渠道，深入挖掘抗疫校友的事迹，通过课程思政、征文活动以及各种宣传平台，用朋辈的抗疫精神传承教育真谛，其中开展的“爱与勇气”一线抗疫校友直播访谈节目取得良好的社会效应，共点击900万，同时利用疫情下催生的新液态，借助互联网在学校首家推出辅导员在线课程，利用校友资源助力促进心理健康，开设“疫情背景下如何做好师生心理关怀”的网络直播课程；立足支部，做好特色鲜明的先锋引领工作，教师支部“停课不停教”，行政支部“停岗不停工”。同时，医学院党委开展“党员志愿者迎接医学学子温暖回家”专项志愿服务行动，受到学生和家长的一致好评。 
2、 深化专业内涵建设，加强国际交流，建设优质教育平台
    （一）深化专业内涵建设，稳步推进专业认证工作。组织开展各级教学成果奖的申报工作，医学院共获得校级教学成果奖一等奖1项，二等奖3项。药学专业入选省级一流本科专业建设项目。临床医学顺利通过市属高校新型专业建设工程项目年度检查。临床医学和护理学两个专业先后被列入学校专业认证专项培育计划。围绕专业结构优化和发展，组织走访浙大各附属医院、市区级医院，及多家高校相关学院，学习医学办学经验，协商深入合作意向。邀请多位专家来学院作报告，就专业结构优化、专业认证、人才培养具体环节传授经验，指点迷津。与拱墅区卫健局建立起密切的校企合作关系，药学系与百谷医疗等企业签订校外实习基地协议，临床医学系已拟定与拱墅区两家社区医院的实习基地协议，经护理系牵头，学校与和康集团签署了战略合作框架协议，其下属九和医院成为我院实习实践基地。
    （二）加强国际交流合作，建设优质教育平台。加强中外交流合作，推动建设优质国际教育平台。受疫情影响，2020年派出一个到美国Loma Linda大学的学生交流团，大学访问与交流。国际健康科学中心的建设改造和装修工程如期结束，首期“口腔卫生特色班”按计划完成招生，并于9月举行远程中美双方共同参与的开班仪式。“呼吸治疗特色班”的开班工作也在紧锣密鼓的进行中。同时与罗马琳达大学成功举办“首届健康促进与科研创新国际峰会”，为师生创造开拓视野的交流机会。
（三）完善课程体系，提升课程建设水平，提高教学质量。面对疫情，积极探索并实施线上教学和线上线下混合式教学。响应教育部停学不停课的号召，全院共79门课程实现在线教学，保证学院教学教务工作的顺利开展，整体工作成效明显，得到学生的高度评价和认可。其中，“护理健康教育与健康促进”获2020年浙江省本科高校“互联网+教学”优秀案例特等奖。“常见自由体位分娩的助产及产妇护理虚拟仿真实验”和“基于虚拟现实的妇产科交互教学设计与实践”获得浙江省高校虚拟仿真实验教学项目和第一批教育部产学合作协同育人项目的立项。“线上线下混合式教学在外科学总论实验中的探索研究”等2项获批浙江省高校实验室工作研究项目立项。经评审医学院共立项校级教改项目培育11项。加强教学质量监控，通过召开学生期中教学检查座谈会，以及实行教学督导组成员听课制度，并及时反馈意见，形成教学质量监控闭环，促进教学质量进一步提升。 
    （四） 搭建安全有序的实验教学平台。安全是实验中心工作的重中之重，注重安全检查，促进实验室管理人员的安全卫生意识，签署“安全责任书”，安全责任落实到人；定期召开专项工作会议，全体实验中心人员进行各项业务学习；对危险化学品和易制毒化学品进行严格的双人、双锁、双账本管理，严格杜绝了化学品安全事件的发生。2020年初在面临疫情防控压力和实验场地奇缺等不利情况，中心全体人员克服困难，充分动员，合理安排各项工作，完成理二五楼实验室搬迁，并配合完成国际健康科学中心建设。作为承载医学生实践能力训练与培养的主阵地，始终以学生临床实践动手能力培养为导向，积极构建多维度、多层次、高水平的实验教学平台。 
3、 学科建设上新台阶，科研成果丰硕
（一）引进标志性人才，创建学术高地。引进段树民院士团队为我院双聘院士，领衔建设“脑与认知”研究院，争取城院以成员单位加入中国脑计划项目，汇聚高水平人才，创造学术高地。引进钱塘特聘专家1名，青年英才6名。
（二）开拓产学研合作，提升医学院影响力。与杭州安旭生物科技有限公司、浙江和康医疗集团、华东医药股份有限公司签订传略合作框架协议，开展多维度产学研合作。获横向合作项目共14项，其中50 万以上的项目共10项，科研合同经费总额达1429.6万元，较上一年度增长227.14%，到账经费总额859.74万元，较上一年度增长221.72%，首次突破800万，创历史新高。为确保直属附属医院落地，开展了多家医院调研，并向市卫健委和市政府多次汇报，目前形式逐渐明朗；多方调研动物实验中心建设，并形成报告，获学校优先立项建设。完成“脑与认知”研究院近1000平米实验场所改造的平面设计。
（三）加强基础研究和平台建设，促进学院发展。本年度获省部级项目6项，项目总数和经费位居全校第一；发表论文32篇，其中SCI论文23篇中TOP期刊论文3篇，一级期刊2篇，核心期刊4篇，且论文质量逐渐提升；获专利2项。成立浙大城市学院“脑与认知”研究院，完成医学院近9000万设备的绩效汇报和论证报告，将建设全省独一无二的小动物成像实验平台。
4、 紧紧围绕发展大局，开创学生工作新局面
（一）广泛发动参与百强建设。一是制定《医学院“新时代、新起点、新征程”大讨论专题调研工作方案》，组织兄弟院校、重点企事业单位、行业专家学者、校友、在校生等层面调研活动。二是组织“建设百强我参与，医学学子有话说”主题大讨论，通过班级、学生组织、社团全覆盖，让每一位医学学子都能参与到学校建设中。三是开展省内重点高校走访调研，组织学生走访6所高校，采访109位师生，收集446条建议。四是开展星光校友大讨论。一方面组织“母校发展邀您参与”线上意见征集，收集校友建议400余条，一方面发动师生走访校友近80人，邀请校友群策群力，携手共进百强。学生百强建设大讨论团队也获得了学校十佳暑期社会实践团队。医学院团委获评杭州市先进团委。
（二）知行合一助力学生成长。一是构建“医学院学生发展中心”体系。以项目化实训平台打通学生素能发展路径。二是以班集体创优带动学院学风提升，在2020年度，医学院有2个班级获评学校学风特优班级，一个团支部获评十佳风采团支部。三是以品牌社会实践团队打造带动学生投入实践，知行合一，提升素能。在2020年学校暑期社会实践评比中，医学院在十佳团队中获得4席，创造历史性突破。四是通过学院新生演讲大赛、微党课大赛、抗疫创意作品大赛等形式，营造氛围助力学生全面发展。在2020级学校新生演讲大赛中，医学院选送的两名选手获得一个一等奖一个二等奖的好成绩。1名学生获浙江省思政微课大赛三等奖。
（三）精细服务助推校友工作双向发展。组织“医学院校友联谊会”专项服务站，为校友提供有针对性的精细化服务，搭建交流互助、共同成长的平台，目前“浙四服务站”“浙二服务站”已成立。引入校友捐赠设立“相扬”奖教奖助学金，激励老师坚持立德树人，鼓励学生投入创新实践，形成教学相长，双向发展的良好生态。
5、 学生科研氛围浓，学科竞赛成绩佳
（一）学生科研氛围浓厚。大学生科研2019年共26项课题的顺利通过中期检查、结题检查、成果汇总等；2020年27项课题参与申报及立项；2019年立项的5个国创项目通过中期检查，2020年项目申报并成功立项8项，创历年新高。
（二）学科竞赛再获佳绩。学院学生参加科研竞赛获全国第四届生命科学竞赛一等奖1项，三等奖3项，；同时获省第十二届大学生生命科学竞赛一等奖1项，二等奖3项，三等奖2项，为医学院办学史上最佳成绩。
6、 围绕“六稳”“六保”的要求，顺利完成招生就业工作
2020年是转公元年，通过师生的努力，三个专业招生具有突破，临床医学一段圆满的收官，位列城院招生录取分数榜首，药学一段占比60%，护理在提升一段率的基础上稳居全省排名第三。同时继续保持以考研为金名片的高质量就业路径，医学院2020届研究生总的录取率为26.71%，其中临床为36.09%，药学为21.05，护理为2.33%，均创历史新高，荣获2020年度两项校级就业先进专项奖。
7、 全面从严治党，保驾护航百强建设
（一）加强政治思想建设，筑牢意识形态主阵地。医学院党委始终把政治思想建设作为党的保障性工作，以原原本本学为前提，创新学习方式，聚焦时代强音，以构建多维度全方位的学习型组织为目标，在试行“学习强医”5+2 行动的基础上，积极做到“四结合”，先后开展了14次主题党课及专题报告，在学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、树立良好的师德师风等方面起到积极地作用。同时，以“立德树人”为宗旨，积极开展课程思政工作，成立城院首个二级学院课程思政中心，推出课程思政案例库实施方案和日常研讨机制，以点带面培育相关成果。为全面筑牢以社会主义核心价值观为统领的意识形态提供思想保障和有力的抓手。
（二）加强组织建设，优化机制夯实基础。进一步加强学院内部民主决策机制，在不断完善党委会及党政联席会制度的基础上，完善支部书记例会和系务会制度，逐步形成党政同责，一岗双责的工作体系。同时不断完善学院宣传工作机制，提出校院宣传共同体的概念，制定《医学院新闻宣传工作制度》，积极搭建三级新闻宣传工作机制，讲好医学好故事，传播城院正能量。进一步优化党群联系服务机制，积极开展“三必谈、七联系”制度，畅通民意诉求，增进党群及师生关系。立足支部和师资队伍两个维度增强党的组织建设，支部建设突出规范和特色，顺利完成支部换届，教工支部“双带头人”计划进一步优化，教工支部设立纪委委员，学生支部书记均调整为由辅导员和专业教师担任。同时修订《党支部责任清单》、《党员发展规范化流程》，加强党建交流和支部述职机制，逐步优化各支部的内涵特色，同时按照创建标杆院系的各项指标，逐步完善“三创三人”药学教工支部书记工作室建设。
（三）培育医学特色文化，有效促进以文育人。进一步优化“医家人、医家亲”的文化内核，制定出台4+1+1《医学院文化建设提升方案》，积极打造“健康医学、美丽医学、品质医学”2.0版。围绕文化载体，进一步提升文化品牌效应，立足城市，先后组织“城市文脉”、“城市书香”、“城市秘密”系列讲座，立足专业，先后开展“刘志红院士报告”、“抗疫英雌何强教授报告”，逐步形成“以科学精神求真，以人文精神求善”的医学人才培养的文化积淀和文化品牌，同时借助积极构建校院两级宣传共同，医学院官微共发布436篇新闻报道。进一步提升“健康好声音”学生党建工作品牌，延伸健康内涵，构建“身心健康——健康微课；思想健康——思政微课；作风健康——清风微课”三大健康体系，成立“师生讲师团”，对接农村文化礼堂等平台，增强师生的社会责任感。建设完成“医享家”党群服务暨师生交流中心，并逐步构建起“医启吧”“医享家”“医憩站”“医悦角”文化交流空间群，以文化阵地建设推动党建作用发挥。
   （四）全面从严治党，打造风清气正的发展氛围。根据上级党委的部署，开展廉政风险防控，单一来源采购项目，严禁违规收受礼品礼金，教师职业行为准则落实情况，“低级红、高级黑”等专项检查，及时发现风险点，做到预防在前，防微杜渐。认真组织上半年党风廉政建设形势分析会，阶段性强调落实党委履行主体责任，班子成员履行一岗双责。与兄弟学院合作组织学院党风廉政工作培训讲座，组织廉政专题学习，组织纪检干部参加学校和杭州市纪检工作相关培训，提升纪检队伍业务水平。制定“医路风清”廉政工作方案，为下一阶段学院党风廉政建设明确方向，打好基础。制定“医路风清”文化倡廉行动方案并积极申报学校“一院一品”廉政文化项目。 
8、 深化工会工作内涵，积极营造团结奋进的良好的氛围
在今年疫情期间，创新工会活动形式，利用网络抖音技术，在线上开展“三八节”永生花手工制作活动；组织磐安教师暑期疗养、良渚古城遗址探寻等丰富多彩的工会活动，放松心情陶冶情操；关心教职工生活，解决教职工困难，慰问生病、生育教职工3人次。从防控疫情出发，为教师发放消毒液、免洗洗手液和消毒纸巾、口罩等防疫抗疫物资，充分体现学院大家庭的温暖。建立健全畅通的民意诉求通道，利用不同层面积极开展建言献策活动，共征集近40余条意见和建议，并形成教师办公空间以及师生交流空间方案，为逐步改善空间环境创造条件。
各位老师，2020年是十三五的收官之年，更是转公元年，医学院在上级领导的关心支持下，在全体师生的共同努力下，抢占先机知难而上，在各方面建设中均取得了较好的成绩，提高了医学院的社会知名度和影响力。当然也存在一些问题，如党对各项事业的的引领作用，专业特色的进一步凝练，学科平台的进一步聚焦优化，学位点如何培育，生源变化带来的育人工作的变化等等，都需要我们要具备时不我待的态度，与时俱进的斗志，审时度势的章法投身到学校的百强征程中，为学校的发展，学院的办学，进一步凝聚共识，理清思路，凝心聚力，团结奋斗！


